

## 习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫就中吉建交30周年互致贺电

新华社北京1月5日电 2022年1月5日，国家主席习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，建交30年来，中吉两国始终秉持相互尊重、平等互利、合作共赢原则，推动两国关系取得跨越式发展，达到全面战略伙伴关系新高度，为国际社会构建新型国际关系树立典

范。中吉关系发展不仅惠及两国和两国人民，也为促进中亚地区和平稳定作出贡献。

习近平强调，我高度重视中吉关系发展，愿同扎帕罗夫总统保持密切联系，以两国建交30周年为新起点，提升两国战略互信，深化共建“一带一路”合作，推动中吉全面战略伙伴关系再上新台阶。

扎帕罗夫表示，建交30年来，吉中成功建立全面战略伙伴关系，两国各领域合作取得举世瞩目的成就。中国政府为吉方有效应对新冠肺炎疫情及其影响提供重要支持。扎帕罗夫感谢习近平主席亲自关心吉中全面战略伙伴关系发展，表示愿同中方一道，进一步深化两国关系，全力巩固和扩大双边合作。

## 习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调 坚定信心再接再厉抓好各项筹备工作 确保北京冬奥会冬残奥会圆满成功



1月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。这是4日上午，习近平在国家速滑馆考察。

新华社发



1月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。这是4日下午，习近平在二七厂冰雪项目训练基地专项体能训练馆，同运动员、教练员、服务保障人员亲切交流。

新华社发

新华社北京1月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调，办好北京冬奥会、冬残奥会，是我们向国际社会作出的庄严承诺。经过几年努力，各项筹备工作基本就绪，我们完全有信心、有能力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。要坚定信心、振奋精神、再接再厉，全面落实简约、安全、精彩的办赛要求，抓紧抓好最后阶段各项赛事组织、赛会服务、指挥调度等准备工作，确保北京冬奥会、冬残奥会圆满成功。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正陪同考察。

1月4日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下，深入体育场馆、媒体中心、训练基地等，实地了解筹办备赛情况。

4日上午，习近平首先来到国家速滑馆，结合大屏幕听取

场馆设计理念、建设过程、运行情况介绍。国家速滑馆又称“冰丝带”，是北京赛区标志性场馆和唯一新建冰上竞赛场馆，拥有亚洲最大的全冰面设计，冬奥会赛时将承担大道速滑比赛任务。在主席台区，习近平仔细察看场馆内部布置及赛道，询问场馆赛时运行规划和赛事服务保障准备情况。习近平指出，要坚持以绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥的理念，突出科技、智慧、绿色、节俭特色。无论是新建场馆还是场馆改造，都要注重综合利用和低碳使用，集合体育赛事、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能。“冰丝带”设计和建设很好贯彻了这样的理念。要在运营管理中融入更多中国元素，使之成为展示中国文化独特魅力的重要窗口，成为展示我国冰雪运动发展的靓丽名片。

场内，技术人员和制冰作业人员正在对赛道进行测试。习近平通过显示屏观看测试情况，详细了解制冰流程和赛道

冰面温度等。他强调，冰上项目设施对制冰技术要求很高。国家速滑馆不仅硬件世界一流，制冰技术也世界领先，实现了低碳化、零排放。要发挥好这一项的技术集成示范效应，加大技术转化和推广应用力度，为推动经济社会发展全面绿色转型、实现碳达峰碳中和作出贡献。

北京冬奥会、冬残奥会主媒体中心毗邻国家速滑馆，赛时将作为全球注册平面媒体和转播商的工作总部。习近平先后走进主新闻发布厅、媒体工作间、智慧餐厅，实地了解中心建设运行、完善防疫措施、打造全流程服务模式，以及赛时信息发布、媒体运行、餐饮服务等情况。在媒体工作间，习近平同正在做准备的媒体记者亲切交流。在智慧餐厅，习近平察看智能餐饮设备运行情况，了解中心加强食品安全监管情况。他强调，北京冬奥会、冬残奥会的主媒体中心，把主新闻中心和国际广播中心整合起来，统筹赛时服务功能和赛后会展功能，做到了绿色办

奥、节俭办奥。他指出，对北京冬奥会、冬残奥会来讲，做好新冠肺炎疫情防控工作是最大的考验。受疫情影响，北京冬奥会、冬残奥会现场观赛受到很大限制，新闻传播比往届更加重要。主媒体中心要做好各项运行、服务、保障工作，既要保障好各项新闻报道和传输转播功能的安全运行，又要确保疫情防控安全。要严格落实“双闭环”管理，完善场馆防疫措施，尽最大努力防止疫情发生。要把食品安全放在第一位，越是智能化，越要注意源头把控，确保万无一失。他希望国内外媒体和记者深入报道，讲好各国奥运健儿激情拼搏的故事，讲好中国筹办北京冬奥会、冬残奥会的故事，讲好中国人民热情好客的故事，全面、生动地把北京冬奥盛会传到全世界。

随后，习近平考察了北京冬奥村（冬残奥村）。北京冬奥村（冬残奥村）分居住区、广场区、运行区3个区域，赛时将为各国运动员及随队官员提供3000多个床位及商业服务。 ►(下转2版①)

## 扛起一域责任 服务国家大局 ——访湖南省委书记张庆伟

新华社记者 丁锡国 席敏 陈宇箫

中央经济工作会议提出，各地区各部门要担负起稳定宏观经济的责任。面对当前经济形势，湖南如何立足自身战略定位和使命任务，为全国大局作贡献？日前，湖南省委书记张庆伟接受了新华社记者专访。

### 打造“三个高地” 践行“四新”使命

记者：在全国发展大局中，湖南新的战略定位、使命任务是什么？

张庆伟：2020年9月，习近平总书记考察湖南，要求我们着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地，在推动高质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当，奋力谱写新时代坚

记者：2021年，湖南经济出现一些积极变化，也面临一些新问题，如何看待当前的经济形势？

张庆伟：刚刚过去的一年，湖南积极有效应对散发的新冠肺炎疫情、罕见的高温晴热天气、短缺

的煤电供应，奋力完成改革发展稳定任务，如期打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，经济运行稳中有进、稳中提质，实现了“十四五”良好开局。预计全年地区生产总值增长7.8%左右，地方一般公共预算收入增长7.7%左右，进出口、规模工业、投资、消费等主要经济指标符合预期。

当前，疫情对全球生产和服务造成严重冲击，我国经济发展面临多年未见的需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，近期国内疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征，这些都给湖南经济发展带来困难和挑战。我们将立足工作大局，把握发展大势，辩证看待机遇和挑战，坚决把拥护“两个确立”、做到“两个维护”落实到经济社会发展各领域各环节，坚持“稳字当头、稳中求进”，全力办好发展经济这个最大实事，在高质量发展上闯出新路子，以经济社会发展的优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

►(下转2版②)

### 毛伟明主持召开省政府常务会议

## 研究部署产业发展“万千百”工程、规上企业培育、企业上市“金芙蓉”跃升行动、长江保护等工作

湖南日报1月5日讯（全媒体记者 孙敏坚 黄晗）5日下午，省长毛伟明主持召开省政府常务会议，研究部署产业发展“万千百”工程、规模以上工业企

业培育、企业上市“金芙蓉”跃升行动、长江保护、优化营商环境、国家重点实验室提质升级等工作。会议原则通过《大力推进产业发展“万千百”工程》《大力推动企业上市“金芙蓉”跃升行动》《深入实施长江保护》《优化营商环境》《推进国家重点实验室提质升级》等方案。

会议指出，要围绕打造国家重要先进制造业高地，注重量的积累，实现质的提升，突出实的导向，按照省市县分级推进，梯度培育、滚动发展方式，进一步做大产业、做强企业、做实项目、做优生态，增强我省产业发展整体实力和核心竞争力，力争到2025年，实现培育6个左右万亿元级产业和8个以上千亿元企业、实施80个左右百亿元级项目的目标。

会议原则通过《深入开展新增规模以上工业企业行动实施方案》。

►(下转2版③)

## 绘就新时代长江图景

——湖南推动长江经济带高质量发展综述之一

湖南日报全媒体记者 孟姣燕  
通讯员 谭要 龚杰媛

“巨龙”长江，在湖南蜿蜒奔流163公里。隆冬时节，这一带水鸟翩翩，百舸争流，气象万千。

2016年1月5日，习近平总书记在重庆召开推动长江经济带发展座谈会，为长江经济带发展指明方向：推动长江经济带发展，必须从中华民族长远利益考虑，走生态优先、绿色发展之路。

声声嘱托，催人奋进。6年来，湖南扛牢“守护好一江碧水”的政治责任，坚持“共抓大

保护，不搞大开发”，着力推进供给侧结构性改革，迈向高质量发展宽阔大道，绿水青山正变成金山银山。

### 破旧立新，着力推进供给侧结构性改革

眼下，洞庭湖茫茫芦苇荡中，收割机驰骋，芦花飞舞。

在常德安乡县，一块块金黄、光洁、高强度人造板从生产线上源源不断地下线。谁能想到，其原材料竟是令人伤透脑筋的芦苇？

►(下转5版)

### 毛伟明寄语省政府参事、省文史馆员

## 同心同向 同频共振 办好最紧要最关键最关心的事

湖南日报1月5日讯（全媒体记者 孙敏坚 黄晗）5日上午，省政府参事省文史馆员座谈会在长沙举行。省委副书记、省长毛伟明寄语大家要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极履行参政议政、建言献策、咨询国是、民主监督、统战联谊职责，同心同向、同频共振，办好最紧要、最关键、最关心的事，为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务贡献智慧和力量。

副省长何报翔，省政府秘书长邓群策参加。座谈会上，尹向东、肖万春、饶育蕾、朱翔、屈茂辉、李琳、柳思维、杨虹等8位代表，围绕产业发展、金融平台建设、优化营商环境、文旅融合等提出意见建议。毛伟明认真倾听大家发言并一一回应，他说，大家的发言具有很强的思想性、前瞻性、针对性，给人以思想、给人以启迪、给人以信心、给人以动力，相关部门要仔细研究、充分吸纳。►(下转2版④)